

bb.68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

p la

1975. július 19.

44. kirakatverseny szegeden
45. nagydíjas termékek sikere
46. megélénkült a zöldségszedés
47. a zivatar bénító csapást mért nógrád megye villamosenergia
ellátására
48. diplomakiosztás debrecenben
49. ősi perui művészet tihanyban
50. tűzoltók versenye
51. kohán györgy emlékkiállítás
52. kiállítás kápolnásnyéken
53. kecskeméti tanyaszínház
54. felavatták a szot hévizi gyógyüdülőjét
55. losonczi páál távirata a kolumbiai nemzeti ünnep alkalmából
56. külföldi népi táncgyűttesek vendégszereplése
57. elutazott a holland gazdaságügyi miniszter
58. gépiró világbajnokság, nemzetközi gyorsíróverseny
59. munkásmozgalmi muzeum szigetmonostoron
60. lottó nyereményjegyzék
61. elutazott az ndk antifasiszta ellenállási bizottságának
küldöttsége
62. zivatarhullámok vonultak át az országon
63. iraki kulturális küldöttség budapest
64. időjárásjelentés
65. angol zeneművészek hangversenye szekszárdon
66. premier a gyulai várszínházban
67. megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok
68. hírjegyzék./mti/

-, -

-44-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: lakatos erzsébet

162100

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a bükk szamentu-barlang idegenforgalmi hasznosítását
vizsgálják a természetvédelmi diáktábor tagjai

vid.- gi la

1975. július 20.

egy hete kezdődött a bükkben lévő kiserenyeken az ország
nyolc felsőoktatási intézményének hatvan hallgatójából szerve-
zett természetvédelmi diáktábor. célul tűzték i, hogy a hegység
egyik turisztikai központjának kijelölt terület növénytan, geo-
lógiai, turisztikai értékeit felméri, elkészítik azok védelmé-
nek tervezetét. megtervezik a kialakítandó turistautakat, kije-
lölük az új létesítmények helyét. tanulmányaikat a tudományos
diákköri dolgozatokban, illetve diplomatervekben dolgozzák fel.

a táborozás során megkezdtek a kiserenyeken lévő, ugyne-
vezett szamentu barlang felmérését. a korábbi években feltárt
földalatti üreg a bükk egyik legszebb barlangja, adottságainál
fogva pedig idegenforgalmi célú kiépítésre a legalkalmasabb. a
kutatások során mintegy fél kilométeres földalatti szakaszát
tárták már fel. ebben található a hetvenszer negyven méter alap-
területű, cseppkövekkel gazdagon borított nagyterem, amelyet
jelenleg csak a szűk barlangi patakmedren át lehet megközele-
teni. a felmérés,ek megállapították, hogy a felszínhez közel tá-
gas járatok helyezkednek el. ezeket megnyitva a földalatti
„csodavilág”, könnyen elérhető.

a táborozás során megtervezik a felszíni létesítményeket,
a bejárati épületet, az utakat, a parkolót. feltérképezik a
barlangi járatokat, kijelölük a megtekintéshez szükséges föld-
alatti úthálózatot, a nagyterem világítását. külön vizsgálatot
folytatnak a barlangi levegő gyógtényezőinek megállapítására is.

a kidolgozott terveket az illetékes idegenforgalmi szervek
elő terjesztik./mti/

161341

- 1 -

bb 2. üdülő kohászoknak

vid.- gi bs

1975. július 20.

a debreceni hajduterv elkészítette annak a hajduszoboszlói kohász üdülőnek a tervét, amelyben az ózdi kohászati üzem dolgozói közül egyszerre 124-et tudnak fogadni. az üdülő építését még ebben az évben megkezdik. a szot béke gyógyüdülő szomszédságában emelkedik majd a hatemeletes kohász üdülő, amely a tervek szerint 1977-ben fogadja az első beutaltakat. /mti/

-. -

bb 3. nemzetközi néprajzi filmszemle lesz kiskőrösön

vid.- gi la

1975. július 20.

az idei dunamenti folklórfesztiválon - amelyet ötödször nyitnak meg, július 24-én kalocsán és baján - új rendezvény lesz a nemzetközi néprajzi filmszemle. erre a rendezvényre a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központban kerül sor, a folklórfesztivállal egyidejűleg. filmbemutatókat és tanácskozásokat tartanak. tíz tudományos értekezés hangzik majd el a néprajzi filmkészítésről. a szakmai zsűrinek hetven pályázati filmet kell értékelnie. a hazaiakon kívül bolgár, csehszlovák, finn, osztrák, ndk- és nszk-beli, valamint román néprajzi filmek alkotásait mutatják be. /mti/

-. -

bb. 4. porkoláb sándor kiállítása tokajban

vid il bs

1975. július 20.

a tokaji zilahy györgy művészetbarátok köre az idén immár kilencedik alkalommal rendezi meg a ,tokaji nyár,, keretében képzőművészeti kiállítás-sorozatát. ennek során vasárnap nyílt meg a tokaji helytörténeti múzeum galériájában porkoláb sándor budapesti festőművész mintegy harminc alkotásból álló tárlata.

a kiállítás megnyitásán részt vettek nemcsak a tokaji autós klubbingben üdülő hazai és a nyolc országból érkezett külföldi vendégek, hanem az ország különböző részéből érkezett öntevékeny képzőművészeti szakkörök vezetői is. /mti/

-. -

- 2 -

Tó1345

bb. 5. széchenyi zsigmond emlékkiállítás tatán

vid il bs

1975. július 20.

kiállítás sorozatot rendez a nagy magyar vadászok címmel a tatai kuny domokos múzeum a természettudományi múzeummal közösen. elsőként, vasárnap széchenyi zsigmond életét, munkásságát bemutató emlékkiállítást nyitottak. megrendezésében a híres vadász felesége is közreműködött. széchenyi 1927-től csaknem 40 éven át vadászott és ezalatt bejárta az egész világot. utolsó expedícióját 1964-ben kenyában vezette, ahol a természettudományi múzeum számára gyűjtött anyagot. a kiállítást, amelynek egyik terme az európai, a másik az Európán kívüli országokban megtett utjait mutatja be, vallus pál, a magyar vadász szövetség elnöke nyitotta meg. az emlékkiállításon széchenyi zsigmond vadász-felszerelése,

különböző trófeák, az általa lőtt állatok koponyái, az állatbőrök mellett fényképfelvételei, naplói, könyvei láthatók. /mti/

-. -

bb. 6. időjárásjelentés

il bs

1975. július 20.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor

mérséklődő szél

a kárpát medencében szombaton sok helyen heves zivatarokat okozó ciklon ma reggeire a német-lengyel síkság fölé helyeződött át. így ott, valamint az északkeleti-kárpátokban sok helyen esett az eső, helyenként zivatar keletkezett. közép-európa déli részét hűvös, száraz levegő töltötte ki, az eső megszűnt, a hőmérséklet csökkent. az óceáni nedves, hűvös levegő a brit-szigeteken és nyugat-európa északi felén többfelé okoz esőt. eső, hűvös az idő északkelet-európában is. az ibériai félszigeten és olaszországban többnyire száraz, napos az időjárás. a kárpát-medencében a következő 36 óra folyamán az évszakhoz képest kissé hűvös marad az idő, a szél fokozatosan mérséklődik.

hazánkban szombaton a déli megyékben változóan felhős idő volt, 10 órán át sütött a nap. máshol általában erősen felhős volt az ég, csak 1-6 óras napsütést észleltek.

/fot.köv./
12.35/11

- 3 -

Tó1345

bb.6./ időjárás folyt./il

a déli megyék kivételével sok helyen ismétlődő zápor, zivatar keletkezett. a zivatarokat több helyen jégeső is kísérte. zivatarok idején viharossá, helyenként orkán-erejűvé fokozódott az északnyugati szél. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában elérte az 5-15, helyenként a 15-30 mm-t, sőt salgótarjánból és tiszabecsről 32, tokajból 33, vásárosnaményből 47 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20-27, délkeleten még 28-32 fok között volt. az éjszakai órákra a zivatarok megszűntek. hajnalra 11-16 fokig hűlt le a levegő. egy két helyen gyenge köd képződött. délelőtti felhőátvonulások voltak, helyenként erős lökésekkel kísért északnyugati szél fújt. 11 óráig esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 21-25 fok között, a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 22 fok volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, 4,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, legfeljebb északon, északnyugaton helyenként futó záporral. az élénk, időnként erős északnyugati, északi szél lassan tovább mérséklődik. a hajnali órákban egy-két helyen gyenge ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél 505 cm./mti/

..-

bb. 7. sipszó után huszezer leütés - jelentés a gépiróvilágajnokságról

t tf/mm/il bs

1975. július 20.

csöndes durzsolásnak tűnne egy szövőüzem gépparkjának munkasattogása ahhoz a gépzaj-koncerthez képest, amit vasárnap délelőtti harsány sipszóval indítottak budapesten: 250 versenyző hozta működésbe masináját a gépiróvilágajnokságon.

/folyt.köv./
12.45/il

- 4 -

bb.7./sipszó1. folyt./il

a színhely: a bnv egyik legnagyobb - mintegy 1500 négyzetméteres - pavilonja volt. európa 18 országából érkeztek - és még japánból is beneveztek - a világ szakmai élvonalába tartozó gépirók. ami feltétlenül figyelmere méltó: nemcsak nők, hanem szép számmal férfiak /zömmel munkájuk közben a gépelést saját maguk - mesterien - végző fiatalemberek/is. hasonlóan egyes sportágakhoz, sorsolással jelölték ki az indulók versenye helyét, asztalának és gépének elhelyezését a világajnokság hatalmas csarnokában. a 10-12 féle anyanyelvű versenyzőgárda minden tagja által egyértelműen érthető-hallható „rajta!”, végett kell - a világversenyek hagyományai szerint - sípallal indítani a gépiró vetélkedőt.

magyar versenyzőket - amint a világajnokság rendezőbizottságánál az mti tudósítójának elmondták - hazai válogatókon, többszöri „rostálással”, mintegy ezer kiváló gépelő közül válogatták: 48-an indultak színeinkben, köztük tizen 20 év alattiak. a legnépesebb - 180 tagu - nemzeti csoport az nszk-ból érkezett. férfi versenyzők ausztriából, csehszlovákiából, törökországból jöttek. még egy adat: 207 versenyző elektromos írógépen dolgozott, a többiek hagyományos gépekkel. mivel így eltérők a teljesítmények, világajnoki címet külön ítélnék oda a vilanyírógépen és a hagyományos írógépen versenyzők csoportjában. ugyanakkor - mindkét kategóriában - kétféle versenyszáma van a világajnokságnak: 30 percig tartó sebességi másolás, ahol a mérvadó a bruttó teljesítmény, s ezt úgy számítják ki, hogy minden hibás leütéssel száz jó leütést veszít el a versenyző. a világ legjobbjai körülbelül huszezer leütést érnek el e félóra alatt, és ezer leütésből legfeljebb egy vagy kettő téves. a másik versenyszám: tíz perces hibátlanságra törekvő másolás, s itt már 500 leütést veszít a versenyző minden hibás billentyű-fogással.

bár a verseny vasárnap délelőtti lezajlott, az eredményről még nincs hír, ugyanis többnapos munkát jelent a két és félszáz gépiró munka kijavítása - többszöri tüzetes átnézése - mindegyik versenyszámban. a világajnokság eredményeit várhatóan csütörtök délután hirdetik ki az intersteno-kongresszus záróülésén, ekkor kerül sor a díjkiosztásra is. ami a hazai versenyzők esélyeit illeti - mondták a felkészítést vezető magyar szakemberek - volt már világajnokság, amit magyar versenyző nyert: varga erzsébet, aki 1967-ben a hibátlansági írásban a legjobbnak bizonyult a berni találkozón. egyébként az eredményekben mindig közrejátszik egész sor tényező: a tudáson, ügyességen, rutinon kívül a versenyző idegzete, pillanatnyi diszponáltsága és természetesen az, hogy gépe tökéletesen működjék.

/folyt.köv./
12.50/il

- 5 -

bb.7./sipszó 2. folyt./il

ha verseny közben a masina felmondja a szolgálatot - s erre most is volt példa - a gépelő saját maga kijavíthatja, az így elvesztett időt azonban nem számítják be, a teljesítmény tehát tetemesen csökken.

a többnapos intersteno-program során hétfő délelőtt bo-nyolítják le a nyelvcsoportonként szervezett nemzetközi gyorsíróversenyt, amelyben egyébként a különböző nyelvek szerke-zeti- szótagszám, szóhosszuság stb. - eltérése miatt nincs abszolút rangsorolás, hanem csak egy-egy nyelvcsoporton be-ülí, a gyorsírók küzdelme ezért nem világbajnokság.

az „írásművészetnek,, ebben a műfajában is - a gépiróké-hoz hasonlóan - alapvető szabálya a versenynek, hogy közben a versenyzőket semmi és senki nem zavarhatja, hiszen szellemi és idegmunkájuk nagyfokú kézügyességi koncentrációt és figye-lemösszpontosítást igényel. éppen ezért például fénykép-, te-levízió és rádiófelvételek is csak a versenyidőn kívül készül-hetnek. a gyorsíróversenyek eredményét is csütörtökön hozzák majd nyilvánosságra. addig a kongresszusi program során szakmai tanácskozásokat rendez a gyorsírók és gépirók nemzetközi szövete-sége, három témáról: a gyorsírás jelentőségéről, a gépirás és tanítása új utjairól és módszereiről, valamint a gyorsírók és a gépirók hivatásos tevékenységének nemzetközi tapasztalatai-ról./mti/

-.-

felhasználható: 16 óra után

bb. 10. Lehotka gábor orgonahangversenye sárospatakon

vid fm/il bs

1975. július 20.

sárospatakon vasárnap lehotka gábor liszt díjas orgonaművész adott hangversenyt a korabeli stílusban helyreállított gótikus vár-templomban. a kitűnő akusztikájú csarnoktemplom műemlék orgo-náját, amelyet a 18. századi hangzásnak megfelelően állítottak helyre, klasszikus szerzők műveit szólaltatta meg. a hangversenyen közreműködött csajbók terézia énekművésznő./mti/

-.-

- 6 -

bb 8. öt méteres szélességben zuhog a lillafüredi vizesés

vid.- gi bs

1975. július 20.

az utóbbi napokban annyi csapadék hullott miskolcra és a bükkben, mint a korábbi két hónap alatt összesen. a nagymeny-nyiségű csapadék megduzzasztotta a lillafüredi palota szálló melletti vizesést tápláló színva patak szintjét. a patak vize a mésztufa szirtől most hatalmas, csaknem öt méter széles zu-hatagként szinte mennydörgés-szerű robajjal ömlik alá a megkö-zelítőleg 30 méteres mélységbe - felejthetetlen látványt nyujt-va. az ideig nyáron még ilyen nagymennyiségű sugárban nem ömlött a vizesés.

a karszt-repedéseken lehuzódó viz már „jelentkezik,, a vizesés mellett lévő petőfi sándor mésztufabarlangban is. a barlang egyik ágában lévő „tengerszem,, vízszintje az utóbbi napokban megemelkedett, s a tó felülete mintegy kétszeresére nőtt.

mind a lillafüredi vizesés nagyszerű látványában, mind pe-dig a mésztufa barlang különleges képződményeiben, sok százan gyönyörködtek vasárnap a lillafüredre látogatók. /mti/

-.-

felhasználható 19 óra után!

bb.9. Losonczi pál ,

mm/p bs

1975. július 20.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte i. baudouin belga királyt belgium nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-.-

13.00/p

-7-

10/13/4/

bb.11. csucsforgalom a balatonnál

mm/p bs

1975. július 20.

csucsforgalom volt vasárnap a balatonnál. a tó mintegy 150 ezer főnyi állandó vendégserege ezen a napon becslés szerint több mint 200 ezer vikendezővel egészült ki. a korábbi napok változékony időjárása után a nyári meleg vasárnap kedvezett a strandolóknak is. a tó több mint 60 fizető- és szabadstrandján hozzávetőleg negyedmillióan kerestek felüdülést.

a hétvégén a szállodák minden helyét lefoglalták és benépesültek a kempingek is. ezenkívül több mint 15 ezer nyaraló a fizetővendéglátó szolgálatot vette igénybe.

az idegenforgalmi szakemberek szerint - ha az időjárás nem fordul rosszra - néhány napon belül teltház lesz a balaton 40 nyaralótelepének valamennyi vendégfogadó egységében.

vasárnap gazdag kulturális program várta a balatonparti turistákat. a tihanyi szabadtéri néprajzi muzeumban a balatonalmádi művészeti táborban tartozkodó amatőr művészeti csoportok adtak folklór műsor; a reggeli presszó teraszán zenés irodalmi műsor kínált jó szórakozást a vendégeknek. keszthelyen a szabadtéri színpadon a fonográf együttes hangversenyezett./mti/

bb.12. koszoruzási ünnepség a szigetmonostori erdei telepen

gö/mm/p bs

1975. július 20.

a vörös meteor természetbarát egyesület szigetmonostori erdei telepén vasárnap koszoruzási ünnepséget rendeztek. a telep egykor az illegalitásban tevékenykedő kommunisták találkozóhelye volt. martos flóra, patak István, braun éva, kreutz róbert, kállai éva gyakran tartott itt szemináriumot és itt is szervezték a mozgalom akcióit. sokat szerepelt a táborban a szalmás és a vándor kónus is. az 1928-ban alapított erdei telep bejáratánál emelt munkásmozgalmi emlékműnél Ligeti László, a kpvdz főtitkára mondott beszédet. méltatta a telep tevékenységét, s megemlékezett a mártirokról. ezután megkoszoruzták az emlékművet./mti/

-.-

-8-

13. 15/p

161400

bb.13. idegenforgalmi hét hajdusoboszlón

vid/p bs

1975. július 20.

a hajdusoboszlói művelődési szervek és intézmények, valamint a gyógyfürdő rendezésében nyitották meg vasárnap hajdusoboszlón az immár hagyományos idegenforgalmi napokat. ezen a napon is több mint tízezer hazai és külföldi vendége volt az alföldi fürdővárosnak, s nagyon sok résztvevő jelenlétében került sor az eseményekre. a városi művelődési központ nagytermében a sárköz élő népművészete címmel nyitották meg kiállítást. a szabadtéri színpadon népi táncgyűttesek és citerazenekarok adtak műsort, a gyerekek pedig kemény henrik „vitéz lászló kalandjai”, című bábműsorának tapsoltak. sokan nézték meg a debreceni ruhagyár divatbemutatóját. a városi fuvószenekarok tisztelettel szórakoztatták a közönséget. az idegenforgalmi hét első napi programja a debreceni dzsessz együttes hangversenyével és utcabállal fejeződött be./mti/

-.-

bb.14. ifjúsági találkozó vönöckön

vid/p bs

1975. július 20.

ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a vas megyei vönöck községben. a találkozó - amelyen a cellódömöki járás fiataljai adtak találkozót egymásnak - az ifjúság munkáját, eredményeit méltató, valamint a pártkongresszus célkitűzéseiből adódó feladatokat ismertető ünnepi gyűléssel kezdődött. ezután különböző sportversenyeket, kulturális bemutatókat tartottak. a fiatalok között újabb barátságok szövődtek, szorosabbra fűzték kapcsolataikat, kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat. az egész napos műsort vidám bállal fejezték be./mti/

-.-

bb.15. barkácsműhely a körmendi autóklub tagoknak

vid/p bs

1975. július 20.

vasárnap adták át rendeltetésének körmenden, a járási zékény autóklub tagjainak barkácsműhelyét. az új létesítmény létrehozását a klubtagok több mint huszezer forint értékű társadalmi munkával segítették.

/folyt köv ./
13.30/p

161400

-9-



bb.15. barkácműhely....folyt/p

a barkácműhelyt ezentúl naponta látogathatják a klubtagok, elvégezhetik a gépkocsijuk mosását, kijavíthatják a kisebb hibákat. a szükséges szerszámok, felszerelések díjtalanul állnak rendelkezésükre. ezenkívül kéthetenként a „sárga angyal”, is megjelenik és ugyancsak díjmentesen végez műszeres vizsgálatot.

a hasznos új szolgáltatást örömmel fogadta az autókлубtagok napról napra növekvő tábora./mti/

bb.16. megnyílt a 16.szegedi nyári tárlat

vid/p bs

1975. július 20.

vasárnap szegeden a horváth mihály utcai képtárban d. fehér zsuzsa művészettörténész nyitotta meg a 16.szegedi nyári tárlatot. a beküldött több mint négyszáz alkotás közül a képző és iparűvészeti lektorátus bíráló bizottságának döntése alapján 118 művész 228 műve került a közönség elé. 75 festmény, 80 grafika, 73 szobrászati alkotás szerepel a tárlaton, amelyet szamosi ferenc művészettörténész rendezett.

a képzőművészek nagy nyári seregszemléjének számító kiállítás megnyitása alkalmával, a szegedi megyei városi tanács díját szathmáry gyöngyi szobrászművésznak, a szegedi fesztivál intézőbizottság díját gácsi mihály grafikusművészeknek, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa díját szalay ferenc festőművészeknek adták át. mindhárman megkapták a szegedi nyári tárlat díszes érmét és diplomáját. a kiállító-művészek közül még díjat kapott kis nagy andrás szobrászművész, pásztor gábor grafikusművész és dér istván festőművész. a nyári tárlat anyagát az ünnepi hetek időszakában egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-10-

bb 17. népitáncosok parádéja a szegedi széchenyi téren

vid.- gi bs

1975. július 20.

szegeden a július 12-én kezdődött felszabadulási nemzetközi néptáncfesztivál folklór-bemutatójának befejezése alkalmával színpompás záróünnepséget rendeztek vasárnap a széchenyi téren. a fesztiválon részt vett kilenc hazai és hét külföldi együttes mintegy hétszáz tagja látványos menettáncsal vonult fel a kárász utcán át a széchenyi térre. a csoportok, a résztvevő nemzetek lobogóival díszített tanácsháza előtt sorakoztak fel. itt papp gyula, a városi tanács elnöke köszönte meg az együttesek művészeti műsorait, kívánt további sikereket a folklór-hagyományokat megőrző munkájukhoz. ezután a 16 együttes egy-egy képviselőjének átadták a szegedi fesztiválon való részvételt tanúsító oklevelet és az aranypapucsot, a régi himzett szegedi papucs ötvösművészeti „zománcberakásos”, aranyozott mását.

a záróünnepségre a széchenyi térre egybegyűlt sokezer néző előtt ezután a külföldi együttesek külön-külön rövid műsort adtak, majd a csoportok közösen előadott csárdással búcsúztak el a vendéglátó várostól. /mti/

bb 18. szegeden ülésezik a nemzetközi folklór fesztiválok rendezők világtanácsa

vid.- gi bs

1975. július 20.

a nemzetközi folklór-fesztiválok rendezők világtanácsa, rövidített nevén a cioff, az elkövetkező napokban szegeden tartja meg évenként szokásos tanácskozását. a főleg szakmai körökben ismert nemzetközi szervezet, amely 1970-ben a franciaországi confolensben alakult, évről-évre erősödik. jelenleg 29 ország a tagja. szinte minden tanácskozásukon azonban újabb országok kérik felvételüket. ezzel magyarázható, hogy a vasárnap kezdődött szegedi találkozóra most harmincegy ország mintegy hatvan küldötte érkezett meg. a külföldi vendégek napközben megtekintették a szegedi felszabadulási nemzetközi néptáncfesztivál eseményeit. emellett meghallgatták orosz lászlónak, a szót osztályvezető-helyettesének tájékoztatóját a magyar szakszervezetek kulturális tevékenységéről. a szakszervezeti amatőr együttesek munkájáról.

a világtanács háromnapos hivatalos ülése, amelyen értékelik az elmúlt évi nemzetközi folklór-fesztiválokot, koordinálják a jövő évi programokat hétfőn kezdődik meg szegeden a technika házában.

/folyt. 14.25/g./

- 11 -

bb 18. /szegeden 1. folyt./gi

henri coursaget, a nemzetközi folklórfesztiválok rendezők világtanácsának elnöke az mti munkatársának többek között elmondta, azért hozták létre szervezetüket, hogy a fesztiválrendező városok erőit egyesítsék, lehetőséget teremtsenek a tapasztalatok összegezésére, a bemutatott műsorok értékelésére.

1970-ben még csak néhány ország volt az alapítók között, azt, hogy szegeden most 31 nemzet képviselői találkoznak, nagy eredménynek tekinti. fő céljuk - mondta -, hogy a folklórfesztiválok sajátos eszközeivel erősítsék a népek barátságát az egész világon. ugyanakkor minőségileg mindig jobb és jobb műsorokkal örvendeztessék meg a folklórkedvelők egyre növekvő táborát. /mti/

-. -

bb 19. balesetmegelőzés, segítségnyújtás - vöröskeresztes fiatalok nemzetközi találkozója kezdődött budapestben

t tf/mm gi bs

1975. július 20.

husz európai országból érkezett ifjúsági csoportok és magyar fiatalok részvételével vasárnap nemzetközi vöröskeresztes találkozó kezdődött fővárosunkban. a megnyitó ünnepségre a fővárosi tanács münnich ferenc nevelőotthonában került sor. a cseppkő utcai intézmény parkjában gyűltek össze a fiatalok, és meghallgatták hantos jánosnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának megnyitóját. többnapos programja van a találkozóknak. hétfőtől a népligeti építők sportpályán balesetmegelőzési bemutatókat tartanak, ahol a tizenéves fiatalok adnak számot vöröskeresztes felkészültségükről. csütörtöktől - az mta országház utcai üléstermében - kétnapos tanácskozást rendeznek, amelyen egyfelől értékelik a gyakorlati bemutatók és versenyek tapasztalatait, másfelől a nemzetközi vöröskeresztes liga ifjúsági irodájának előterjesztése alapján a balesetmegelőzés továbbfejlesztésének minden országban esedékes feladatairól lesz szó.

az esemény háttéréhez tartozik - a nemzetközi vöröskeresztes liga budapestre érkezett szakembereitől kapott tájékoztatás szerint -, hogy a világon évente átlag 7.5 millió áldozata van közlekedési baleseteknek, s közülük minden tizedik meghal. Európában több mint kétmillió közlekedési baleset történik egy-egy esztendőben, s ebből átlagosan 100 ezer követel emberéletét. a balesetet szenvedők e lesújtóan nagyszámú tömegének életkor szerinti megoszlása azt mutatja, hogy tulnyomó többségük idősek, gyermek és fiatal. kézenfekvő a magyarázat: az idősek reflexei már nem olyan jók, hogy a mind forgalmasabbá váló utcák, utakon figyelmüket kellőképpen tudnák összpontosítani a közlekedésre, a gyermekeknél viszont még nem alakult ki kellőképpen a veszélyérzés, és a felelősségtudat. /folyt. köv./

14.35/01

- 12 -

bb 19. /balesetmegelőzés 1. folyt./gi

a budapesti ifjúsági vöröskeresztes találkozó megszervezésével ahhoz kívánnak segítséget adni, hogy a fiatalok a közlekedésben kívánatos helyes magatartás, szokások kialakításával jól felkészülhessenek a balesetmegelőzésre, saját maguk megóvására és mások megsegítésére. ehhez feltétlenül szükséges a közlekedési szabályok oktatása, minél pontosabb ismerete, ami jelenleg hazánkban különösen időszerű, hiszen - mint köztudott - január elsején életbe lépnek a közúti közlekedés rendjének /kresz/ új szabályai.

a budapesti találkozó megvizsgálják, miként lehet nemzetközi méretekben kiszélesíteni, minél egyetemesebbé tenni - az ifjúsági vöröskeresztes mozgalom segítségével, sajátos eszközeivel is - a fiatalokat is fenyegető sok-sok baleset megelőzését, minél tömegesebben felkészíteni a fiatalokat a veszélyhelyzetek meglátására, felismerésére. természetesen nemcsak az utcán, az utakon - a közlekedésben - fenyegető veszélyekről lesz szó, hanem az otthon, a háztartásokban is mind sűrűbben jelentkező veszélyforrásokról, mint például az elektromos berendezések, különféle kémiai eredetű szerek, stb. ugyancsak szóba kerülnek a játék, a sportolás közben és az iskolai életben is előadódható baleseti források, és e veszélyek elhárításának - minden fiatal által tudnivaló - módjai. /mti/

-. -

felhasználható: 19,30 h-kor!!

bb 20. liszt esztergomi miséje az esztergomi bazilikában

vid.- gi la

1975. július 20.

esztergom gazdag zenei életében mindig rangos eseménynek számít liszt ferenc esztergomi miséjének a megszólaltatása. a várhegyen emelkedő, különleges akusztikájú bazilikában 119 évvel ezelőtt hangzott fel először a nagyszabású mű, amelynek eredeti címe missa solemnis. szerzője a legnagyobb magyar zeneszerző, a nagykomponáló, az 1856 augusztusában megtartott ünnepséget néhány hónappal megelőzte budapestben, a nemzeti muzeumban nagy érdeklődés mellett megtartott nyilvános főpróba.

vasárnap este ismét előadták az esztergomi misét a bazilikában. a tatabányai bányász szimfonikus zenekar és az esztergomi labal mim balassa bábint kórusa szabó tiber vezényletével tolmácsolta a nagy művet. orgonán baróti istván játszott és több fővárosi ének- és hangszereszenekar működött közre. /mti/

14,45/gi

- 13 -

felhasználható 20,45 h után!!

bb. 21. májusjárás a szegedi dóm téren

vasárnap este a szegedi szabadtéri játékok dóm-téri színpadán zsufolt nézőtér előtt tartották meg a felszabadulási nemzetközi néptáncfesztivál gálaestjét. kilenc hazai és hét külföldi együttes közreműködésével mutatták be daróci-kormos-novák kétrészes, májusjárás című táncjátékát, amelyben a különféle népek tavaszi-köszöntő szokásai elevenedtek meg.

az előadást novák ferenc rendezte. a szegedi szimfonikus zenekart, s a közreműködő száztíz tagu kórust daróci-bárdos tamás vezényelte. a májusjárás díszleteit székely lászló, jelmezeit witz éva tervezte. az előadáson a hidasmester szerepét helyei lászló, a kiszelány szerepét jobba gabriella alakította. /mti/

--

bb 22. vasárnapi műszak a borsodi sörgyárban

vid.- gi bs

1975. július 20.

a sörelátás javításáért a bős község határában működő borsodi sörgyár az idén névleges kapacitásán felül ötvenezer hektoliter sör készítését vállalta. a vállalat teljesítéséért vasárnap is teljes üzemeltetést tartottak a sörfőzőházban. a három műszak alatt a jóminőségű „borsodi világosból” megközelítőleg ötezer hektoliteret főztek. az ászokolás, illetve az érlelés után a sört az üzem palackozva juttatja el a fogyasztókhoz.

a borsodi sörgyárban az idén már a huszadik vasárnapi műszakot tartották. /mti/

--

15,10/gi

- 14 -

bb 23. munka a földeken

ö tf.-vid./mm gi bs

1975. július 20.

mindenütt megnehezítette az időjárás többszöri változása az aratók munkáját.

másfél milliárd forint értékű termés megmentéséért vasárnap is dolgoztak fejér megyében, ahol az előző napokban kiadós jégeső zúdult a földekre. megyeszerte egész napos arató műszakok készültek, de nem mindenütt tudtak kimenni a gépekkel, nem szikkadt annyira meg a talaj a megdőlt termésű gabonátáblákon. a homokosabb talaju vidékeken - elsősorban a dunaujvárosi járásban - azonban teljes erővel dolgozhattak az aratók, mezőfalván - ahol eddig 2.200-ból már 1.300 hektár termését sikerült betakarítani - 14 kombájn vágta a búzát vasárnap. a viharverte gabonátáblák termésátlagát a várthoz képest 7-8 százalékkal kevesebbre becsülik.

van már olyan hely is, ahol befejezték az aratást, így például bács-kiskun megyében az apostagi duna tasz-ben. a felszabadult kombájnok a szomszédos térszékben segíthetik a betakarítást, onnan meg tovább adhatják a gépeket a megye távolabbi területeire. bács-kiskun megyében vasárnap a szérükön több mint 1.500 vagon búzát készítettek elő raktározáshoz, ezer gépjárművel szállították a gabonát az átvevőhelyekre.

tolna megyében már túl vannak az aratás felén, eddig több mint ezer hektárról takarították be a kenyérgabonát. az aratás után rögtön hozzáláttak a szalmalehúzáshoz és bálázáshoz is, folyamatosan végzik az esedékes talajmunkákat. a szántásnak és tarlóhántásnak körülbelül egynegyedét végezték el, a vasárnapi munkával mintegy háromezer hektárral csökkentették a tarlók területét. megkezdték a másodvetést is.

somogyban a vasárnapi aratással több mint kétezer vagon új gabona került fedél alá. a drávától a balatonig félezer kombájn dolgozott. a barcsi vörös csillag tsz-ben a vasárnapi munkával annyira előrehaladtak, hogy mindössze három napi aratni való van már csak a földeken. /mti/

--

15,45/gi

101600

- 15 -

bb 24. 9450 halat fogtak az országos horgász csapatbajnokságon

/mm gi bs

1975. július 20.

a magyar országos horgász szövetség a városalapítás 25. éves évfordulója tiszteletére vasárnap dunaujvárosban rendezte meg az ideai horgász csapatbajnokságot. sorrendben a 12. ilyen vetélkedőn az ország a 18 horgász területi bizottságának 5-5 tagu csapata vett részt. a három órás horgászidő alatt a 90 versenyző összesen 9450 halat fogott ki. a kifogott halak súlya összesen 122.2 kilógramm. a csapatbajnokságot a soroksári területi bizottság csapata nyerte 14 ponttal, 2. a győr-vidéki tb 20 ponttal, 3. a székesfehérvár-vidéki tb 25 ponttal. keszei károly, a mohoszfőtitkára nyújtotta át a legjobb csapatoknak járó értékes díjakat. a legjobb egyéni versenyző strasser ferenc /győr/ 6.77 kilógramm halat fogott, s a dunaujvárosi tanács különdíját kapta. a legjobb ifjúsági versenyző varga zoltán, /dunaujváros/, aki 2.44 kg halat fogott, a dunaujvárosi idegenforgalmi hivatal ajándékát kapta. /mti/

--

bb 25. gyorsajtás miatt halálos balesetek

i tf/mm gi bs

1975. július 20.

budapesten a xx. kerületi nagy sándor utcában takács lajos 81 éves nyugdíjas segédmotoros kerékpárral a sikos úton felborult, összezúzta magát, kórházba szállították, s ott meghalt. a baleset oka: az idős ember nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

szabolcs megyében a rakamaz és tisznanagyfalu közötti úton szombati géza 46 éves gépkocsivezető a hajdunánási ruháipari szövetkezet tehérgépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és összeütközött egy vele szemben szabályosan haladó tehérgépkocsival. mindkét gépkocsivezető és négy utas könnyű sérülést szenvedett. vizsgálatot indítottak.

a szolnok megyei bánhalma külterületén csibi ernő 17 éves nagyiváni autószerelő lopott motorkerékpárral az utkanyarban összeütközött egy tehérgépkocsival, amely vele szemben szabályosan közlekedett. csibi ernő és utasa, kulcsár sándor 18 éves tiszaszőlősi autószerelő olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után mindketten meghaltak. gyorsajtással okozta a balesetet csibi, akinek gépjárművezetői engedélye sem volt.

/folyt. köv./
16,25/gi

Tolbúr

- 16 -

bb 25. /gyorsajtás miatt ... 1. folyt./gi

fonyódnál a 7-es számú főúton fetzer zoltán 25 éves kaposvári anyagbeszerző személygépkocsijával elütötte az uttes-ten gyalog áthaladni akaró tóth etel 84 éves győri nyugdíjast, aki kórházba szállítás után belehalt a sérüléseibe. a balesetet a személygépkocsivezető gyorsajtása okozta. fetzer vezetői engedélyét bevonták. /mti/

--

a belföldi szerkesztőség vasárnapi hireinek jegyzéke

il bs

1. természetvédelmi diáktábor
2. üdülő kohászoknak
3. néprajzi filmszemle
4. porkoláb sándor kiállítása
5. széchenyi zsigmond emlékkiállítás
6. időjárás
7. gépiró világbajnokság
8. lillafüredi vizesés
9. távirat
10. lehotka gábor hangversenye
11. csucsforgalom balatonnál
12. koszoruzás
13. idegenforgalmi hét
14. ifjúsági találkozó
15. barkácműhely
16. nyári tárlat
17. népitáncosok parádéja
18. folklór fesztiválokat rendezők tanácsa
19. vöröskeresztes fiatalok
20. liszt esztergomi miséje
21. néptáncfesztivál gálaestje
22. vasárnapi műszak
23. munka a földeken
24. horgász csapatbajnokság
25. gyorsajtás miatt halálos baleset
26. hírjegyzék

--

17,30/gi

- v é g e .-

- 17 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztette: burján sándor

To 1810

